



市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

“地铁寻宝”上演的是“危险出轨”



9月3日,记者发现,上海、广州、深圳等多地都有网友参与“地铁寻宝”,有人看到线索专门到地铁站“寻宝”,甚至在地铁站蹲守,还有商家以此活动打广告。对此,多地地铁运营方发文提醒市民,请勿在车站、车厢内开展打卡、藏宝、寻宝等活动。(9月4日《北京青年报》)

王女士平时喜欢手工制作古风饰品。她把一对用铜丝和琉璃花瓣做的耳环,放在了地铁座椅底下和垃圾桶底下,很快就被人拿到了。王女士感到这样的活动挺好玩。与王女士有相同认知的人很多,有的参与“藏宝”,有的参与“寻宝”。

在好奇心驱使之下,“地铁寻宝”愈演愈烈。上海、厦门、广州、深圳、成都、昆明等地都有“地铁寻宝”活动,而且从趋势上来看,不断有城市参与其中跟风追潮。这给交通安全、出行秩序造成了严重影响。

“地铁寻宝”之所以具有吸引力,就在于“地铁寻宝”将盲盒娃娃、曲奇饼干、明信片、



添乱 王恒/漫画

手工发夹、戒指、耳环等饰品藏在地铁站内和地铁车厢的隐蔽角落,通过视频或照片发布时间、位置等信息,引导大家“寻宝”激发了“探奇的心理”。“地铁寻宝”有两种情况,一种是商家的促销活动,借助“地铁寻宝”进行

广告宣传;一种是市民的“寻宝游戏”,只是为了好玩,才将自己家的物品放在地铁的座椅下等等,感到“刺激好玩”。不管是哪一种情况的“地铁寻宝”,都需要我们送上“一曲清凉”。因为这种游戏不仅是“刺激的”,还是“有风险的”。

目前已经有不少地铁公司发布“禁止通知”,问题是他们的通知没有任何作用,“地铁寻宝”依然十分火爆,人们怀着各种心理把“地铁寻宝”变成了一出“危险游戏”。禁止“地铁寻宝”不能只靠地铁公司,还需要警方从维护社会治安的角度加强监管,用法律法规来叫停,因为“地铁寻宝”不是简简单单的社会活动,而是一种扰乱社会治安的危险游戏。

“地铁寻宝”打开的实际上是“魔鬼之瓶”,这需要商家、市民、地铁、警方都引起重视,再好的创意也不能“出轨”。

郭元鹏

热点冷评

“摆桌子碎手机”,学校也有无奈

9月3日,河北一学校在校门口摆放桌子和锤子并在一旁贴上“免费碎手机”的标识,引发众多网友争议。对此,校方回应称:希望可以震慑住学生,学生有需要可以提前报备带手机交由班主任代管,放假会充满电还给学生,但如果学生没有提前报备偷偷带手机发现后会砸碎,砸碎后学校会照价赔偿给家长,此做法已经过家长同意。(9月4日澎湃新闻)

该学校之举,确有不妥的地方。手机是学生的私有财产,学校无权强行要求学生砸手机。但学校这样做,确实也是无奈之举。“想毁掉一个孩子,就给他一部手机”,网上这句话,曾收获亿万家长的普遍认同。当下,手

机已成为民众生活中极为重要的组成部分。越来越多的中小学生拥有了手机,但由于缺乏自我管理能力和许多学生不能正确地使用手机。上课玩、下课玩、自习玩,走路玩、吃饭玩、睡觉玩。有的学生在课后不去认真做作业,而是不停地手机上玩游戏;有的学生碰到难题,不认真思考,而是从“度娘”中搜索答案;有的到了睡觉时间,还在不停地听音乐,看视频、小说等。学校砸手机给学生看,说明学校对学生在校玩手机已忍无可忍。

学校砸手机给学生看,这一做法出发点是好的,但如何规范中小学生在学校使用手机还有待商讨。社会进入了智能化时代,中小

学生使用手机是很自然的事。学生用手机,可以方便学生同家庭的联系,可以方便学生查找资料。但总的来说,学生使用手机虽有有利有弊,但弊大于利。

治理中小学生学习手机问题是一项系统工程,需要学校、家庭共同努力。特别是家长,要深刻认识到手机对未成年人的危害性,必须认真配合学校的工作,不准让孩子把手机带入学校。学校发现学生把手机带入学校没有申报,应该对学生进行批评教育,并提醒家长做好管理工作。只要学校、家庭等全社会共同努力,就可以防止学生过度使用手机,让学生一门心思用在学习上。 胡建兵

时事乱炖

高校“简称之争”折射教育自信迷失

“大家都注意到了吗?现在我们的官方简称又多了个华科大咯。”华中科技大学官微日前对外发布称。近日,教育部核准华中科技大学对于学校章程的修正,其中提到,将第二条修改为:“学校名称为华中科技大学,简称华中大、华科大……”然而实际上,很多熟悉华中科技大学的人,一直以来都更习惯叫它“华科”或“华工”“华中大”,以至于有网友调侃,“官方终于承认自己叫华科了”。(9月4日中国新闻网)

2017年6月,武汉轨道交通2号线“华科大站”更名为“华中大站”,成为舆论争议的焦点。如今,华中科技大学除简称“华中大”外,又多了一个简称“华科大”,再次引发热议。事实上,由高校章程中学校简称引发的争议近年来并不罕见,比如南京大学和南昌大学究竟谁该简称“南大”、北京工业大学和北方工业大学谁该简称“北工大”、西南政法大学和西北政法大学谁

该简称“西政”等。其中,2015年爆出的南京大学和南昌大学“南大”之争当时尤为引人关注。

事实上,由于口语习惯,有人将南昌大学简称为“南大”,并无大碍,南京大学没必要对此斤斤计较。然而,口头上说说无妨,南昌大学将“南大”简称写进了《南昌大学章程》,就表明校方在公开表态,认可了“南大”简称。问题是,早在2001年,南京大学就抢注了“南大”商标,南昌大学再用“南大”,就存在山寨之嫌,侵犯了南京大学的知识产权。而南京大学同山寨“南大”打嘴巴官司,与其说是在保护知识产权,不如说是在争“名校”的面子,生怕“南大”名号被抢,“名校”便荣誉扫地。可见,南昌大学山寨“南大”,是一种不自信;南京大学害怕别人山寨“南大”,也是一种不自信。换言之,高校“简称之争”,折射出了教育自信的迷失。

张西流

非常道

愿你无憾过往,笑迎未来

凡事做减法,释怀过去,拥抱属于自己的幸福。人生如浮云般变幻莫测,谁也不知道未来的事情如何进展。与其为未有定数的明天过分焦虑,不如凝心聚力抓住眼前,把精力和时间放在当下去全力以赴。明天的还未来,不用烦心,无需忧虑;当下的正进行,坦然面对,担当足矣。让我们往事不忧,未来不惧,在慢慢变好的路上,奔赴山海,做一个幸福的人。

@新华社

微声音

最清醒的6句话,送给迷茫中的你

1.你的迷茫,大多都是因为想得太多、做得太少。2.真正困住你的不是困难本身,而是你对自己的负面暗示。3.那些失意和受挫不过是人生的插曲,十年后回头再看,或许已成为财富。4.把大难题拆解成小任务,从压力最小的部分开始着手。5.把行动交给现在,把结果交给时间。6.一个人的未来如何,不是靠想象,而是靠今天干了什么、干得咋样。

@人民日报